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Nehéz dolog a mai állapotok közt 

nak nem let
tekintünk,

: atajviszonyok külömbözöségére, ott 
mindenütt nagyobb jólét uralkodik, 
mindenütt olcsóbb a megélhetés, mint 

pcssimistanak nem lenni. Bár merre; Magyarországon ; hogy ott a hazánkból 
a politikai láthatáron vész-;átvitt élelmi szerek s bor olcsóbban 

terhes jellegek tornyosulnak szemeink kaphatók, mint
el<)11, ban az ipar

A pénzügyminiszter csupán újabb a falvakban 
áldozatokra nyújt kilátást akkor, ami­
dőn a költségvetést 29 milliót haladó 
kiadással, s annak nagyon természete­

idé haza ! A városok- 
s kereskedelem virágzó; 

a latyakban a rend tisztaság s jólét 
'eltagadhatlan jelei láthatók. A mi fel­
földi, erdélyi és sok helyen alföldi fal- 

nagyon természete- ; vaink úgy állanak az oda át lévő fal­
sén megfelelő bevételi többlettel emelte, vakhoz, mint a mi lakainkhoz a falu 

vámtariffa közgazdaságunk végeken elszórt

ti ka 
tedd

A német
minden ágát megdöbbentő módon fe­
nyegeti. A hármas szövetség ideje le­
járóban van, s a szövetséges államok 
azon törik fejüket, hogy annak meg­
újítását milyen és mennyi előnyökhöz 
kössék. Az olasz Franczia- és Orosz­
ország felé kacsingat, hogy úgy a 
Német-, mint Ausztria-Magyarországgal 
szemben gyümölcseinek és borainak a 
legolcsóbb vámtételeket biztosítsa. Az 
osztrákok nagyNémelbirodalomról álmo­
doznak s arra gravilálnak. A Magyar- 
ország és Ausztria közti kiegyezés bi­
zonytalan. Az Osztrákok föelve, ma is 
az: „Magyarországot előbb szegénnyé, 
azután osztrák tartományityá kell tenni.“
Magyarország kormánya és az ezt tá­
mogató parlamenti többsége pedig — 
eddig úgy látszott — távol állott attól, 
hogy ennek ellentálljon; sőt minden 
ténykedésében csupán az volt látható, 
mintha ezen czélt maga is előmozdí­
tani igyekezett volna. A quóta tárgya­
lás alkalmával kormányunk statisztikai­
lag mutatta ki, hogy annak emelése 
igazságos és a kormányt támogató több­
ség rá mondta az Ament. Vájjon most középbirtokosai 
a kereskedelmi kiegyezésnél jobb lesz-e? Kiknek szava

kevesen vagyunk, hogy az apa gyilkos­
nak is megkellene kegyelmezni ? !«

Ezen kérdésekre feleljen az igen 
tisztelt kormány és az ezt támogató 
ország atyák többsége. És itt az ideje, 
hogy megfeleljenek azokra.

Megélhetésünk s esetleg boldogu­
lásunk at tó: függ, minő állást foglal 
el a kormány többsége azokkal szem­
ben, kik az eddigi szerencsétlen kö­
zösségben nemcsak saját érdekeiknek 
előmozdításán s a mi kárunkon mun-

czigány putrik. kálkodtak, hanem fötörekvésük oda
Mindezek elvitázhalatlan jelei an- irányult, hogy kiszipolyozzák minden 

nak, hogy ott sokkal nagyobb a jőve- í erőnket s tehetetlenekké, koldusokká 
delem, mint nálunk; sokkal többet ál- jlegyenek s már-tnár elérték czéljokat, 
doxhat a nép a maga kényelmére, i atn*n csodálkozni nem is lehet, hiszen 
külső fémére, mint Magyarországon ; i 1867-től fogva kormányaink mindig 
hogy mi napról-napra szegényedünk, * °sak áldoztak. Feláldozták az ország 
oda át pedig mindinkább gazdagodnak; |v6res verejtékét nemcsak a szoros ér- 
Itogy ama hagyományos osztrák poli telemben vett közösügyek oltárára, 

utján vagyunk: »Előbb koldussá:hanem az 18(57 évi XX. te. 58 tj-a
szerint nem a pragmatika sanctióból 
kifolyó kereskedelmi ügyek közössé­
gének oltárára is, csak hogy ezt a

a magyart.»
Megdönthetetlen symptomái nem­

zetünk elszegényedésének, hogy úgy a 
nagy, mint a középbirtokok nagyon 
gyakran gazdát cserélnek s legtöbbször 
idegenek birtokába kerülnek ;hogy alig 
lehet már találni telekkönyvet, mely­
nek teherlapján nagy mennyiségű köl­
csönök bekebelezve nem lennének; 
hogy a munkát keresők, de nem talá­
lók száma évröl-évre, napról napra nö­
vekszik ; hogy a Amerikába, Német­
országba és Romániába kivándorlók 
serege megdöbbentő.

Kérdjük: mi lesz édes Magyar­
hazánkból, hogy ha annak 

koldusbotra 
és hatalma

ve-
az ország 

— a

szerencsétlen közösséget is dédelges­
sék s mindenáron közgazdasági rom­
lásunk árán is fen tartsák.

Most, midőn a Széli Kálmán 
zetése alatti kormány és 
képviselő testületé működését 
viszonyainkhoz képest hosszú pihenés 
után — folytatólag ismét megkezdi, 
szükségét érezzük felemelni gyenge, 
de a haza szeretőiétől lángoló szavun­
kat első sorban a kormányelnök úr­
hoz és a kormányon levő összes ta­
gokhoz, hogy a legközelebb tárgyalás 

nagy és alá kerülő közgazdasági közös keres- 
jútnak ? kedelmi és vámkérdések megoldásánál 

egykor ti végre valuhára vegyek fontolóra s be-
oly igazságos lesz-e, mint a quóta eme- közállapotok rendezésénél döntő volt, ható megfigyelés tárgyává szegény or- 
1681161 ? nem tudjuk ; de visszatekintve kiknek soraiból kerültek nagyobb részt szágunk kétségbeejtő s már-tnár a vég- 
a múltra, kecsegtetőt, méltányosát re- az ország intelligens elemei s legjobbjai, ves'/élylyctl küzdő helyzetét melyet az 
mélm alig vagyunk képesek. Vájjon a Mi lesz édes otthonunkból, a még meg- előbbi kormányok s azok tárnogatásá- 
kormany nem úgy fogja e ismét ta j maradt csekély vagyonúnkból ? mi lesz nak áldozatkészsége és az osztrákok 
aim, hogy túloldalon van az igazság,: azon alapokból, melyekből az ország kapzsisága, lelkiismeretlensége terem- 
hogy áldoznunk kell, hogy kereskedői-1szükségletei még ahogy úgy fedezhe- tett. Vegyék figyelembe, hogy ez ál- 
mileg is közösségben maradhassunk ! I tök ? mi lesz életbiztonságunkból ? dalian közösség a már’nagyon is nagy 
A pénzügyminiszter ur miért is emelte hogy ha a napról-napra rohamosan bujt csak fokozni fogja « hogyha osz- 
volna kiadásainkat s azokhoz képest [szaporodó éhező munkanélküliek nagy lírák részről
bevételeinket, ha nem azért, hogy ismét 
hivatkozás történhessék statisztikai ada­
tokra, rámutalhassanak arra, hogy hol 
dogok vagyunk, hogy győzzük a terhek 
viselését, hogy tehát ismét áldoznunk 
kell.

Ha a Lajlháti túl széttekintünk, 
bámulnunk kell, hogy nem tekintve a

rajjal körülvesznek 
bennünket. Mi lesz

nagy trák részről a közösséget fen tartani 
s megtámadnak, óhajtják : az áldozat csak részükről 

édes hazánkból, hozható annak az országnak, mely 
hogy ha annak munkaképes fiai, nem- századokon keresztül erős támaszuk s 
zeti erőt gyarapító egész családjai el- életfentartójuk volt s melyet viszonzá- 
hagyják, hol a költő szavai szerint »él-*sül ök eddig csak tönkretenni ipar- 
niök s hullniuk kellene», hogy azt kodtak. A miniszterelnök ur nézetünk 
megvédelmezzék. Vagy elvan feledve szerint jóakaratát, a haza iránti köte- 
már nagy Széchényink mondása: „Oly les szeretetét úgy fogná bebizonyítani,
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ha vitális kérdésben eltekintene a párt 
fegyelemtől s nyílt kérdést csinálna 
belőle.

De szavunk van minden pártkü 
lömbség nélkül a szinte igen tisztelt 
országos képviselő urakhoz is.

Édes hazánk veszélyben, m ár­
inál' a tönk szélén van. Ha mi nem 
mondanék is, tudjátok ti, kik a bajok 
orvoslása végett éppen az ország min­
ijén részéből megválasztva s kiküldve 
vagytok — mik ezen országnak el- 
odázhatlan orvoslást igénylő sérelmei. 
Ne nézzétek ti az uj országházát, az 
Andrási ut, a körutak s a többi szá­
mos terek palotáit, azokat a nemzeti 
nagyság clöhaladás fényes, de csalóka 
jelvényeit, hanem nézzétek azoknak 
hátterét, az óriási adósságok megdönt­
hetien tényét.

Tekintsétek a részletes tárgyalás 
alapjául elfogadott pénzügyminiszteri 
költségvetést, mint a magyar nemzet 
élete ellen irányított ujabbi merényle­
tet, Akadályozzátok meg a költségve­
tésnek nem elkcrüihetlen, vagy leg­
alább elodázható kiadási tételeit, hogy 
apaszthatok legyenek a nemzet tünkre 
tételére irányuló bevételi tételek is.

Ha bölcsességtekkel a jóakarat, a 
haza üdvének óhajtása párosul ; ha 
a pártfegyelemmel nem engeditek bö­
kő na verni legjobb meggyőzödésteket 
s hazafiui kötelességtcket, ha a múltra 
való visszatekintés és szegény vergődő

hazánk szebb jövőjének megállapítá­
sára irányuló jóliiszemüségtek s köte­
les jóakaratotok er s szikláján megtö­
rik a pajtáskodás, az önzésből eredő 
és a hatalom napja felé fordulni haj­
landó kicsinyes reménykedéstek : mi­
kor a szinte tárgyalás alá kerülendő, 
a pragmatika sanktión éppen nem 
alapuló, hanem szabad egyezkedés és 
elhatározás tárgyát képező eddigi ke­
reskedelmi és vámszerződés megújí­
tására, vagy a közös vámterület meg­
szüntetésére sorompóba léptek, tud­
játok mit kell tennetek ; ez utóbbi 
vagy is a közösség megszüntetésével 
ki lehetünk ugyan téve még nagyobb 
áldozatoknak, de azokat nem elkese­
redett s megölni törekvő ellenségünk­
nek, hanem magunknak s jövönknek 
fogjuk meghozni. Vagyonunk s vérünk 
a hazájé. KaCOr.

Függetlenitett vidéki jog-
L.

Az uj vizsgálati rend, amelynek ter­
vezetét Wtassics miniszter a napokban tette 
közzé, azzal a merész szándékkal lép a 

1 magyar közönség elé, hogy n.ig egyrészről 
j megtöri a jogászvilág régi romantikáját, 
j másrészt pedig legalább ebben a tekintet- 
I ben kiemeli a vidéki intézeteket és ezek­
kel az illető vidéki városokat abból a füg-

Szegedi boszorkányságok.
iTánczoló kísértetek.)

Az ötvenes években a szegedi felső­
városi részen lakott egy bizonyos l’apdy 
nevezetű öreg, sánta fuvaros. A mai Fodor 
utczában volt a portája. Akkor ugyan még 
Keskeny utczának neveződön ez az utcza. 
Sánta Pnpdynak u „lutrisbolttol* számított 
harmadik ház volt a tulajdona. Külsőre, a 
milyenek a régi módi szegedi polgárházak. 
Hosszú, nudfedvles az epiilet. Két ablaka 
tekintett az ulczáru. Sötét lombos eperfák 
az udvaron.

Sánta l’iípdynak, miután kenyerökjuvat 
elfogyasztották, meghalt a leio«öge. Magára 
maradt az öreg, tehát lakit fogadott a 
házba. 1S53. vagy 54-ben történhetett, a mi­
kor egyik intelligens kis polgáresalad beköltö 
zött a l’apdy uram hazába. A háznak az 
úgynevezett „tiszta szobájába,“ Mely mint 
parádé szoba eddig mindig lakatlanul állott. 
Azért nem is fűtötték soha. Mindössze, hogy 
időnkint ki-kimcszelték

KI)be a szobába költöztek be most az 
uj lakók, éppen mindszentek napján pénteki 
napon lmrczolkodlak be. ... No de rövid 
ideig is laktok a házban Alig felhónap múlva 
elköltöztek santa l’apdy uramtól.

A jégverem hideg lakost természetesen 
ezen novemberi időben már erősen fűtötték 
az uj lakók, akik vidáman húzódtak meg a 
nagy boglya kemencze cnyh helye mellett. 
Majd elkövetkezett a lefekvés ideje. Tehát 
lefeküdtek. Eloltották a gyertyát.

Azonban alig szrndcredutt el a család, 
mert többen is voltak, már is csodálatos 
zajra riadtak fel a gyengébb alvók, a fele­
ség, a gyermekek. A feleség költötte a férjét, 
mert a rémülettől már borzado/.ott.
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gésből, melyben eddig a nemzeti géniusz­
nak nem csekély kárára ieledzettek. A ter­
vezett reform részletein gondolkozhatnak és 
vitázhatnak a legisták és professzorok, de 
nekünk úgy tűnik föl, hogy azt a két ideált, 
amelyre utalunk, elbukni engedni a magyar 
közönségnek nem lesz szabad.

A doktorátus megszűnvén kötelező 
lenni, az egyetemi városok elvesztik eddigi 
preponderancziájukat, a tanuló ifjúság ösz- 
szetolulása megszűnik vagy legalább is 
alább hagy s az uj tanulmányi rend köte­
lezővé tévén a gyakorlatokat és koltoqiu- 
mókát, megnyirja a semmittevésnek azt a 
szabadságot, melyet jogot halgató ifjúsá­
gunk a tanszabadság zászlója alatt évtize­
deken keresztül az apák és anyák nem 
kis keserűségére annyi odaadással gya­
korolt.

Azt, hogy a közoktatási minszternek s 
érdemes munkatársa Csorba Ferencz osz­
tálytanácsosnak ez utón sikerülne a ma­
gyar közélet mai színvonalát észrevehetőig 
növelni, nem igen hisszük. Azt azonban, 
munkára fogván a jogot hallgató fiatalsá­
got, elérik, hogy kiküszöbölnek egy nagy 
ellentmondást. Ez ellentmondás abban ál­
lott, hogy azt várták a léhaságra szoktatott 
fiatalságtól, hogy ily előkészülettel sikere­
sen birkózzék meg az élet komoly föladatai­
val. Boldognak hirdetőit jogászévek, ti csak 
azoknak adtatok igazboldogságot, ulu nem 
törődve komoly czélokkal, köunyüvérrel 
szórta szülőinek nehezen szerzett forintjait. 
Azoknak, akiknek lelkében fenköltebb ide-

Különös szolzúgás, vinyogás hallatszott 
a szóbában. Az ablakon gyönge fényt vetett 
a késő őszi éjszaka fakó, futó felhőktől bo­
rított világa. A házi nép tekintő felmeredt . .. 
Sötétruhás lenge alakok köibefogódzva tán- 
czoltak, ugráltak a nagy asztal körül. Több­
ele ledér mozdulatot is mutogattak. És vi- 
nyoglak.

Rémség volt őket nézni. Midőn azon­
ban a gazda gyertyát gyújtott, elcsendesült a 
szélzúgás, elnémult a vinyogás és mint az 
árnyék, nyomtalanul eltűntek a feketén lengő 
kísérteti alakok, de mid in a gyertyaláng kialudt 
még el som szenderedtek, újból felriasztotta 
a kis házinépet a borzalmas, a csodálatos 
boszorkánytúnez.

A míg ki nem költözködtek a Pupdy 
uram „tiszta szobájából“ ez minden éjszaka 
ismétlődőit. Mihelyt eloltották a gyertyát, 
kezdődött a szélzúgás, vinyogás és boszor- 
kánvtáncz. Fél hónapig kiáltották.Aztán mo 
nekültek a házból.

(Bűbájos Papdiné. i
Azonközben a l’apdy uram háznépét 

is tudakolták e különös és borzalmas jelen 
ségek felöl.

l’apdy gazda előbb nem akart tudni 
semmiről semmit. Majd fontoskodva oda­
nyilatkozott, hogy neki a felesége vallotta 
és panaszolta, miszerint beállott a szegedi 
kuruzsolók közé. A Papdy szavai szerint 
igy szólt volna hozzá asszony.

— Azt gondolja kend, hogy ój-zaka 
ón kend mellett fekszem ? Igen ám a czi- 
rokseprü . . . Kend ugyan azt hiszi, hogy 
én melengetem a hátát, holott pedig oda- 
tánczolok a boszorkányokkal.

Ekkor ugyan már szánta-bánta bű­
nét az asszony. Vezekelni is akart, de köz­
bejött a hirtelen halála. Meghalt. Mert u

kuruzsolók megharagudtak reá és úgy földhöz 
vágták, hogy szörnyet halt.

Titokzatosnak tehát elég titokzatos 
volt a Papdy uram magyarázata, de mivel­
hogy mán Kálmán király megmondta, hogy 
nincsenek boszorkányok, hát a felvilágosult 
lakóknak nehéz volt azt elhinni.

Mindamellett, miket a saját fűtökkel 
hallottak, a saját szemükkel láttak, az mind 
letagadhatatlan és igen titokzatos jelenség 
volt. De ebbe a titokzatos és borzalmas sö­
tétségbe mégis verődött később némi ma­
gyarázó fény.

A boldogult bűbájos Papdynénak a 
legnagyobb menyecske tanya igen beszédes 
nőcselód volt. Ö is ugyan a sötét babonát 
toldozta-foldozta, de egy véletlenül ejtett 
szavává1 mégis ö gyújtott a tévelyitő sötét­
ségbe vékony világító sugárt.

— Bűbájos volt az édesanyám, mondta 
a menyecske is, de nem tanulta ki a mes­
terséget és nem lett valóságos tagja a bo­
szorkány ezéhnek, mert gyöngének bizo­
nyult a boszorkány romokhoz.

(A boszorkány remek
Aztán előadta a menyecske, hogy mi­

ben áll a boszorkány remek ? Volt egy pú­
pos, nyavalyatörés lány gyermeke, ezt hozta 
fel a bizonyságul.

Hogy valaki a boszorkányezéhbe 
felvétessék a saját vérét, a saját gyermekét 
vagy aki neki legkedvesebb kell próbaképen 
megrontania, monda a menyecske, akinek a 
további előadás szerint azonban bűbájos 
Papdynénak mégis gyönge volt e.hez a ter­
mészetellenes kegyetlenséghez a szive. A 
saját gyermekét nem rontotta meg, hanem 
a lányának a gyermekét, az unokát, aki 
egyszer fényes délben sikoltva bukott fel a
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alok égtek, sivár Sahara voltatok, amelyen: ben alig fog valamit hallani arról, hogy n 
bolyongni kellett iránymutató, vezető nélkül.; régi tanok korhadó omladékáin Imiként kó- 
, 0du 0 uztdn- lm ez ulóbbi terepre mind szül megvalósulni az az uj gazdasági rend 
kevesen vállalkoztak ? | amely igazságosabb, humánusabb és haza-

vizsgalatok évadja volt lóformán fiasahb a réginél, mert a mammon imádása 
az egyetlen, melyen a gyér kolloquiuinokon: helyett altruizmusra és az osztó igazság 
kívül a fiatul nebuló szemtöl-szembe jutott j gyakorlására igyekszik reúszoritani a nem- 
nagyságos, később méltós gos, sőt kegyel- j zet érdekében a nemzet erősebbjeit. 
mes tanaraival. E tekintetben a budapesti | Miniszter ur, ezen is segíteni kell ! 
egyetem gyönyörű rekordot ért el s a jogi
vizsgálatok és rigorozuinok száma 1900— í —
901-ben negyedfélezer hallgató mellett túl-! 
haladta a 4800-at ! Mintha a czenzorok itt | 
akarnák kárpótolni magukul azór , hogy kü-

NAPI HÍREK.
lünben oly laza érintkezésben voltak hali- Egy volt debreceni ezredes Arábiában.
gatóikkal.

A jogi pályákra való képesítést a tér- . Del?recZcnben Hajdú megyében
vezet szerint az eddigi különböző qualifi- nt'Pszeru- ^dveU katona vo t az^arabs
káczió helvpti -v, „!„,/! , ■ . , származású Fadlallah el Hadad Miha yKucziu notyett az elnicleti jog és allumtu- , . . „ , . 3
domanví vi»a„ai„, u- , ...., ezredes, a ki évekig lakott Debreczen-uomanyi vizsgalat adja meg, mely ló ka- . ■ . „ , , crolii Pffvrá»,! ' ben, mint a debreczent m. ktr. mén-íojju cgyrtb/t a magyar magánjogot, a mer- # i , ,k uitii L„ri„v„. ! telep parancsnoka. Ezt a délezeg, da-K,uitil kódexet, perrendtartást és büntető I r- , i r , . . 6, j has, keleti barna arczu, hatalmas meg

jelenésü szép huszárt egyidöben ős 
merte, becsülte mindenki üebreczen- 
ben; mert féligmeddig már egészen 
közénk honosodott az arab puszták 
érdekes fia, a ki azonban nemcsak

jogot, másrészt a közjogot, politikát, pénz 
agyi jogot, közgazdaság és statisztikát. — 
Arról, hogy a magyar gazdasági élet spo 
cziális jellegének az agrárpolitika és agrár 
igazgatás fölvétele ultal elóg tétessek, — 
nincs szó. arabusul tudott, a németet nem is 

Ifjúságunk tehát reá lesz utalva ezu- számítva, hanem édes magyar nyel- 
tan is arra, hogy megismerkedjék mind-! vünket is csak oly zamatosán beszélte, 
azokkal az argumentumokkal, amelyek a'mintha csak a Basahalmán belül szü- 
merkanlil felsöbbség érdekében felhozhatók, j letett volna. — Szóval Debreczenben 
melyek a határidöüzleteket, a plutokratikus kedves, népszerű férfiú volt a délezeg 
vállalkozásuk iavorizul.isát s u kis emberek Fadlallah Mihály, akit alig néhány éve
depossedálását úgy ahogy igazolják. Ellen-

pitvar ajtóban. Ettől kezdve ferdült el a nya­
valya toros kis púpos lánynak a teste, «kit 
a nagyanyja rontotta meg.de mely bűbájos 
asszony, mivel nem adott teljes boszorkány 
remeket, tehát nem vevödőtt be a ezéhbe. 
Barha a gonosz czimboráitól nem tudott 
megszabadulni igy sem soha.

— Hihető tehát, hogy ezekkel járja a 
boszorkánytánezot az édes anyám, mondta 
az asszony, aki még odavetőlog hozzátette, 
hiszen különben láthatták magok-is, hogy a 
házpadlás meg ma is tele van bűbájos, 
mérges száraz füvekkel, amiket még a ku- 
ruzsoláshoz szedegetett volt az anyám,

A Papdy-ház titkába épp ez a pár 
odavetett szó világit be némi magyarázó 
su árt.

(á majsai szolgáló lány.)
Az uj lakóknak ugyanis szinte a pad­

lásra volt felhordva a fűteni valójuk. És bizony 
a majsai szolgálóláuy nem válogatta a tűzre 
valót, ezekből u mérges, száraz bűbájos fü­
vekből is fűtött a koinenczébe. Még pedig 
mindennap keverödhetett a szalma közé 
ilyen mérges kóró, boszorkányfü, melynek 
nehéz illata aztán a kemenezéböl kipárol- 
gott és az évek óla füleden szoba gőzeivel 
elegyedve gerjeszthetto aztán azt a kábító 
szendort. azokat a borzalmas kisérteti je­
lenségeket u megbódult lakók érzékei előtt, 
mint a vinyogást, a szólzugást, a tánezoló 
kisértetek lenge,fekete alakjait. Az uj lakók 
legalább igy igyekeztek megfejteni a Papdy- 
ház hátborzongató titkát.

Mindamellett az is bizonyos, hogy si­
etve költöztek ki ebből a boszorkányos 
házból, mert ott éjszaka ezután som ma­
radhattak nyugton.

Újabb Móricz Pál.

alezredesi rangban magasabb állomásra 
vezényeltek el Debreczenböl. Azóta 
Fadlallah Mihály már méneskari ezredes 
és most fontos és nem minden veszély 
nélküli küldetésben kint jár a messze 
Arábiában, mert Darányi földmivelés 
ügyi miniszter azzal bizla meg Fad­
lallah Mihály ezredesi, mint a bábolnai 
ménesintézet vezető parancsnokát, hogy 
Damaskuszból hosszabb utat tegyen 
Arábiában tenyészlovak vásárlására. 
És az egykori debreczeni népszerű 
tiszt jelentése most érkezett meg — 
rég elhagyott szülőföldjéről — a föld- 
mivelésügyi miniszterhez. A< jelentés 
sok érdekes részletet foglal magában, 
kivonatosan felemlítjük belőle, hogy :

Fadlallah november 2 án indult el Da 
maskusból 16 emberből és 17 állatból álló 
karavánnal. Ötnapi lovaglás után akadtak az 
első beduin törzsre Koriteisi községben, " az 
Anase Ruelákra. A beduintörzs vendégszere 
tettel fogadta a magyarokat s lovait meg­
mutatta. Majd az Anase Hadad törzsre akad 
tak az utasok. Lovaikat vad iramokban vo­
nultatták föl, amint náluk szokás. A Kaba 
kod kutnál a Mheditörzs tanyázott. Ennek a 
törzsnek hatalmas lóanyaga van, az ezredes 
azonban élénk sajnálatára a törzs lovait 
nem láthatta, mert az Anase Mhedi-lörzs a 
sammerúkkal háborút visel s hétszáz lovuk 
a csatasikon van. Az Eufrát folyó balpartján 
több törzset látogattak meg a magyarok és 
e hónap elején érkeztek Bagdádba. De 
mielőtt a karaván odaért, sok nélkülözést 
szenvedett. A napijáróra lévő sivatagi kutak­
ból a vizet kimerték az arra járó beduinok.
A szomjúság állatot embert egyáránt kín­
zóit. Huszonnégy óráig gyötrő szomjúság­
ban volt részük s végre is az elcsigázott

karavánnak hat tevő szállította liz órányi 
helyről a vizet. A nappali hőség 24-28 
fokos, az éjjeli két fokra szállott, útközben 
a sivatag homokfelhőjo ellepte az utasokat, 
olykor még a sátrakban is éjjel ujjnyi vas­
tag homoktakaró borult rájuk. Ezek ellenére 
is a karaván egészséges. Fadhulluh nagy 
elismeréssel szól a tűrök kormány elözé 
kenységéröl, hogy a vállalkozást nagy figye­
lemmel segíti és nyolez török katona 
egy tiszt vezetésével ''iséri őket, amely 
kiséret helyénvaló is ott, ahol a közbizton­
sági állapotok oly rosszuk. A maporot előtt 
két nappal egy karavánt teljesen kiraboltak. 
Fadhulluh jelentéséi Bagdadból írja, hon­
nan Balraig es Hidba Kerbela környékéig 
megy még le, mert itt reméli a legjobb 
arabs tenyészanyagot beszerezni. Bagdad­
ban Hasin basa, a szultán sógora, altábor­
nagy megígérte, hogy mindenben, ami ré­
szükről kitelhetik, segítségére lesz a ma­
gyar karavánnak. Érdekesen Írja le az ezre­
des a beduin törzsek vendéglátó szivesó- 
gét, azt megelőző fogadási czeremóniát, 
melyet el nem kerülhet, sem el nem hárít­
hat az, ki a czivilizáczió által alig érintett 
érdekes földön utazik.

Presbiteri gyűlés.
Mint már jeleztük is, a debreczeni 

ev. ref. egyház, 1902. évi január hó 16 án 
csütörtökön délután 6 orukor az egy­

ház tanácstermében, presbyteri gyűlést tart, 
Kiss Áron ev. ref. püspök, lelkeszetnök és 
Simonffy Imre királyi tanácsos, tőgondnok 
elnöklete alatt. A gyűlés tárgysorozata a 
következő : 1. Jelentés arról, hogy az 1901. 
decz. 15-én tartott gyűlés jegyzőkönyve, 
deez. hó 19-ik napján hitelesíttetett. 2. Bol­
dog Sándor uj pres biter felesketése. 3. A 
közalapi állandó bizottságban néhai Kerék- 
gyártó helyének betöltése. 4 A pénztári 
hivatal jelentése, özv Kober Györgyné Bá­
nyai Zsuzsánna adományáról. 5. A gazd. 
gondnok jelentése özv. Fa-rkas Istvánné az 
iránti kérelme tárgyában, hogy engedtessék 
meg neki a kistemplomi szószék faszerke­
zeiének kitisztítása és színezése. 6, Pénz­
tári hivatal jelentése a csapókerti imaház 
felszerelésére gyűlt porselypónz és adomány 
tárgyában. 7. Debreczen sz. kir, város lek. 
tanácsának 1901 évi 16,492. sz. alatt kelt 
végzése, a fels. leányiskolával kapcsolatos 
tanitónöképző részére, évenként 42 köbmé­
ter tűzifa megadása tárgyában. 8. A tek. 
tanács megkeresése a volt Szt. Anna-utczai 
leányiskola telkéről egyházunk szorgalmi 
joga törlésének engedelyezése iránt és ugyané 
tárgyban 13209—1901. sz. tjkönyvi végzés.
9. Esperes ur 1000—1901 sz. körlevelének 
másolata, két egyházkerületi világi tanács- 
bisói tisztre szavazás tárgyában. 10. Espe­
res ur 1015M901. sz, körlevelének máso­
lata, az egyházlátogatás alkalmával szüksé­
ges jegyzőkönyvek megküldése s kitöltése 
tárgyában. 12. A gazd, bizottság 1901 évi 
1633. sz. végzése a Csapókerti énekvezér 
és szegényházi lelkész tiszteletdija tárgyá­
ban. 13. Küldöttség! jelentés az iskolafen- 
Iártól illeték tisztázása tárgyában. 14. Az 
árvaügyi bizottság 1901. évi 1721. sz. vég 
zése az 1902 ik évi költségelőirányzat be­
terjesztésével. 15. Küldöttségi jelentés Hódy 
Béla egyházi levéltárnok 25 éves jubileuma 
tárgyában. 17. az iskolaszék 1477/1901 sz. 
végzése a gazdasági tanintézetben levő ötö­
dik tanterembe tanító alkalmazása tárgyá­
ban. 17. Az iskolaszék 1529—1550/1901 sz. 
végzése Demjén Lajos tanító szabadságolása 
és helyettesítése tárgyában. 18. A gazda­
sági bizottság 1717/1901. sz. végzése Dem­
jén Lajosnó özvegyi kegydija tárgyában, 19.
Az iskolaszék 1310—1444/1901 sz. végzése 
Mukovicsku Gusztáváé tanítónő szabadságo-
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láss és helyettesítése tárgyéban. 20. Az is 
kolaszék 1403/1901 sz. végzése uz ispotályi 
óvodába szekrény és foglalkoztató eszköz 
b eszerzése tárgyában. 21. Az iskolaszék 
1546/1901 sz. végzésé az ispotályi óvodá­

nak és óvónő lakásának íuttutéio és az 
eddiginél több tűzifa kieszközlése tárgyában.
22. Az iskolaszék 1548/1901. sz végzése az 
ev. ref. tankötelesek tárgyában. 23. Az ispo- 
tál i vég es bizottság 1350/1901. sz. vég­
zése az 1902. évi ispotályi költségvetés bo­
terjesztése tárgyában. 24. Az ispotályi ve­
gyes bizottság 1321/1901. sz. végzése, az 
ispotályi szegényházak javitasa tárgyában. 
15. Az ispotályi toronvépitte'ö küldöttség 
jelentése, a toronyépitteíéséuek befejezéséről, 
26. Az árvaügyi bizottság 1612 1580— 
1446/1901. sz. végzésé az 1901. évi árva 
szerelésről, az árváknak tankönyvekkel el 
látásáról. 27. Az aivaiigyi bizottságnak 1469/ 
1901. sz. végzése, az egyházi árvaknak fe­
hérneműikkel ellátása tárgyában. 28. A tok, 
városi tanács 16,403/1901. sz. végzése, az 
adóhátralékok végrehajtása tárgyában. 29. A 
gazd. bizottság 1569/1901. sz végzése, az 
1894. vv végéig összesített adóhátralékok 
sikeresebb behajlása iránti intézkedés lár- 
gxnbaii. 30. A gazd. bizottság 1901. évi 
1743. sz. végzésé az ispotályi temel kezesi 
pénztárnak az egyház pénztárába áttétele 
tárgyában. 31. A gazd. bizottság 1901, évi 
1506. sz. végzésé a cvnsistoriális háznál a 
házmester reszeli: havonként 4 kor. meg 
állapi'ása tárgyában. 32. A gazd. bizottság 
1901. ovi 1689. sz. végzése a múlt év de- 
ezember II) én tartott pénztárvizsgalat ered 
ménve tárgyában. 33. A gazd. bizottság 
1901. évi 1741. sz. végzése abban a tárgy­
ban, hogy a tanítói lakásokban adassék-é 
tukaréktüzheiy. 34. A lek. városi tanács 
10.363 1901. sz. atirata, az ispotá yi telep 
tulajdonjogának rendezése tárgyában. 35. 
Varosunk polgármesterének megkeresése, az 
Eldől) Magyar Közművelődési Kgyesülct 
gyámolitása iráni. 36. Egyhazak és intézetek 
megkeresése segélyezés iránt. 37. A „Szoudy- 
Konessey“ ulczánként nem keregetök pénz­
tárából segélyezés végett beérkezett kérvé­
nyek. 38. A csapókorii istenitisztelotek al­
kalmával használat végett átvett uraszluli 
felszerelések leltára. 39. Esperes ur levele 
az 1901 okt. 15 én és nov 8 án tartott köz­
gyűlések jegyzőkönyveinek megküldése tár 
gyában. 40. Küldöttségnek az 1900 évi g. 
gondnoki számadás felülvizsgálásáról tett 
jelentest. 41. Dávidházy János esperesnek I 
az egyházi statisztikai adatok tárgyában kül­
dött 3/1902. számú közlésének másolata.

A főispán Budapesten.
I’ttky Gyula főispán családja Iá 

tolatására hudapestre utazotl. A föis 
pan több napot tölt el családja köré­
ben és csak e hó 22 én tér ismét 
vissza.

Dj politikai napilap
Nemzetisziini falragaszok hirdetik, hogy 

január 15-én megindul az országos 48-as 
függetlenségi Kussutli-part hivatal s politikai 
napilapja.

Vázsonyi Vilmos Debreczenben.
A debreczcni kereskedelmi csarnoknak 

érdekes vendége lesz szombaton este. Vá 
zsonyi Vilmos dr. orsz. képviselő Magyar 
ország „egyetlen' s első demokrata képvi 
setöju a Csarnok meghívására városunkba 
érkezik s szombat estu szabad előadást tart 
a kér. csarnok helyiségében. Vázsonyi kísé­
retében lesz Bessenyei Ferencz volt orsz.
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képviselő is. Vázsonyi előadása egyike lesz 
a legérdekesebbnek s az előadás iránt már 
most is általános az érdeklődés.

Bncsnlakoma Benedek Jánes tiszteletére.
Benedek János dr. orsz. képviselő, la­

punk főszerkesztője, leköszönt a vendéglő­
sök ipartasulutnái viselt jogtanácsosi állása 
rol. Az ipartarsulat, hogy volt jogtanacso- 

uk iránt érzett szeretetüknek és rokonszen

lására kiküldőit bizottság és a nemes 
városi tanács ? Mert azt erkölcsi lehe­
tetlenségnek tartjuk, hogy bárki gyö­
nyörűségét találja abban, hogy azok a 
szegény husáruló asszonyok minden 
nap érzékeny veszteséggel zárják le 
számadásaikat és drót kelreczeiket, 
Már pedig az letagadhatatlan, hogy 
nap nap után megrövidíti őket vagyo-

1902. január 15.

vííknek kifejezést adjanak, pénteken búcsú- nukban az a tűrhetetlen kényszer-ál­
luk ómul rendeznek Benedek tiszteletére,

á vadasdi székelyek temploma.
A vadasdi református székelyek 

templomának a felépítéséhez a mai 
napon is vettünk segély összeget. Há­
lom derék magyar debreczcni halat 
embi r adománya ez, a kik a székely 
testvérek gyámoiitására 3 koronát adó 
mányoztak. Gozner Kálmán, Kutas 
Károly és Róth Kálmán ezek a derék 
adakozók, a kiknek ezen adományát 
hálás köszönettel nyugtatjuk és a va­
dasdi lelkész hivatal czimére utalvá­
nyozni fogjuk.

lapot, a melybe őket Aczél Géza városi 
főmérnök ur erőszakosan kergette 
bele.

A tőzsdén

Egy nagyváradi kiíütynlés története.
HiggndC csöndes vérü publikuma ma­

gyar-, sokszor még panaszkodnak is rá, iiogy 
nehezen hévül. De ha a ieikesedesre ra is 
adja a fejét, az oiyan alkalmakkor történik, 
a mikor az elégedetlenségének, megütközésé 
nek hangos szívvel kifejezést akar adni. Ilyen 
eset volt, u mint a M. H. Írja, Nagyváradon 
a színház izomban előadásán. Egy helyi 
szerzőnek Karácsonyi Aladárnak négy fei- 
vomisoe „Jogászaiét“ czitnii újdonságát mu 
látták be. Eleinte unalom borult a nézőtérré- 
késöbben egyesek hangos megjegyzéseket 
kezdtek tenni. -- - Innen is, onnan is kiát 
toltak

— Elég volt ! Unjuk ! Hagyjak mar 
abba !

Közbe-közbe egy egy füttyszó hangzóit 
s a b'irinadik felvonás végén, a mikor a 
színpadon mindenegyes szereplőt kidobnak; 
valaki kiadta a jelszót:

A szerzőt is! Dobjuk ki a szer
zőt is !

Ekkor kitört az általános hahota. Az 
emberek dobogtak, kiáltoztak, fütyültek, s 
szinte aiig lehetett a darabot befejezni. En 
nek a ritka jelenségnek, a mint Nagyvárad­
ról ifjúk, két oka. Az egyik : hogy a darab 
csakugyan nem tartozik a személyesítő mű­
vészet gyöngyei köze, a miről persze a di­
rektor a szerzőt a közönség meg uz illetőnek 
sajat érdekéből fölvilágosíthatta volna, mi 
elölt u darabot kitűzték. -— A másik eg- 
kissé kedvesebb. ... A szerző ugyanis 
újságíró, munkatársa egy lapnak, a melyik 
néha kemény szóval illette kritikáiban a 
.színészeket. Ezért most bosszúból a színé­
szek agyonjátszották a darabol.

A husárucsarnok ügye.
Mi lenz már ezzel a kellemetlen 

husárucsarnok ügyével. Akar-e, fog-e 
egyáltalában végérvényesen foglalkozni

Hartzélig Szigfrid lelkendezve rohan :
— Hallatlan, rettenetes policzájvidvík !
Kérdezi lőle a Móni :j
— Micsoda veszedelem reád ?
— Képzeld Mónikám : Felbontják az 

összes Becsből jövő leveleket 1
Móniban is lobot vet az állampolgári 

j demokrata érzület:
Ez is csak nálunk megeshetik ! — 

j Persze egy fogás ez is. Mondd, Szigfrid, ki 
j bontja fel a leveleket ?

S mondja Hartzélig :
— No ná! Akinek czimezve van.
Móni :
— Bontsanak fel téged!

Vadlndak a Balatonon.
Vadászainkra érdekes ez a dunántúli 

bir, hogy ebben az esztendőben nem lá­
gyolt be u kis magyar tenger, a Balaton. 
A veszprémi, zalai, somogyi partokon még 
most is z,üld a nádnak kaidélü levele, amely­
nek sűrűjében a vadlndak és kacsák ezrei 
húzzák meg magukat. Igen. a vadludak is, 
melyek előre megérezve az idei nagyon is 
enyhe telet, nem húzódtak le délibb vidé­
keked, hanem olt maradtak a Tátika, Cso- 
eáncz, Badacsony hegyhátainál — s mint 
most arról a vidékről írják — igen nagy 
károkat tesznek a vetésláulakban, melyeknek 
a tavaszias melegtől kizsendült fűszálait 
terjedelmes tábia„on teljesen lelegelik A 
sűrű rajokban repülő vadludusaládok kiesal­
ják u dunántúli vadászokat, akiknek azon­
ban nem sok szerencséjük akad, lévén a 
vadlud igen óvatos állati, mielőtt a csapat 
leszá'lna ugyanis valamely vetésre, ezt csak 
akkor teszi, ha a kémlelésre kiküldőit vezér 
gúnár megadja erre az engedőimet, 
ami meg nem történik, ha valami puskás 
ember mutatkozik a láthatáron. Másként 
van ez. hidegebb idő jártával, mikor hó bo­
rítja a határt. Akkor a vadlud kikaparva a 
téli takaró alól a füvet, ha jól lakott, órá­
kig clálldogál a hidegtől elgérnberedv », fel­
váltva, hol az egyik lábán, hol a másikon. 
Ekkor a vadász ember könnyen megköze­
lítheti, kivált szánkón s egy patluntas s meg 
van a pompás larsangi pecsenye. Az idei 
vadlud bőségnek különben nem nagyon 
örülnek a balatoni halászok sem, mert a 
falunk állatok n így kárt tesznek különösen 
az apró halaknak.

Pártunk bálja.
A dehrcczeni függetlenségi párt 

báljától már csak nehány nap vá­
lasztja cl a farsangolókat. Mert már 
szombaton este megtartja a párt ezt 
az igazi magyaros és fényes mulatsá-

ezzel a kérdéssel az ügy megvizsgá (gát a Bika-disztcrmében ; ahol a polgár-
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Ságnak színe-java találkozik és együtt 
vigad ezen a gyönyörű magyar mulat­
ságon.

Debreczeni gazdász bál
A farsangi naptár gazdag az idén. 

Majdnem minden napra jelez bált. A gaz­
dász bál, melyre most különösen hívjuk fel 
az érdekeltek figyelmét, ma este lösz a Bika 
dísztermében. Jó mulatást kívánunk

A Stern kefegyár munkásainak mulatsága
Stern József és Testvére kefegyárának 

személyzete jótékony segély alapja javara 
1902. február hó 8-án, szombaton a Margit 
fürdő dísztermében a városi Zene-egylet és 
Kiss Bé'a zenekara közreműködésével zárt­
körű tánczvigalmat rendez. Belépőjegy 
személyenként 1 korona 20 fillér. Család­
jegy 3 személyre 3 korona.

Kossuth Ferencz gyógyulása.
Kossuth Ferencz rheurnás baja 

bői, a mely mintegy négy hétig ágy­
hoz, illetőleg szobához kötötte, mint 
Budapestről örömmel értesülünk, imár 
úgyszólván teljesen felgyógyult, úgy 
hogy e hó 18 án már meg is jelen­
hetik a karácsonyi szünetek után tar­
tandó első ülésen. Kossuth mind a 
mellett a massage-kurát, a melyet 
dr. Arányi Zsigmond herktilesfürdöi 
orvos végez, a jobb lérdizületben 
visszamaradt csekély izzadmány miatt 
még egy ideig folytatja, hogy tökéle­
tesen megszabaduljon bajától.

Az alispán nr stílusa
Bárha vármegyénkben is megtörlénhc- 

ictt volna, nem mi nálunk történt, hanem 
egy dunántúli vármegye alispánja volt az, 
aki a kővetkező körrendeletben áldozott a 
magyar nyelv stílusának :

Miután a „Belügyi Közlöny“ minden 
hivatalnak hivatalból e l ö fi z e t t e t i k, 
s általuk, mint hivatalos irat lesz kőze­
te n d v e, minden külön utasítás nélkül 
felhívom ezimetek, hogy e lap tanul­
mányozandó s ezimetek hozzá a 1- 
k a I m a z a n d ó k.

Az osztály sorsjáték húzása.
Az osztáiysorsjáiék keddi húzásán a 

következő számokat sorsoltak ki :
80.000 koronát nyert : 44008.
20.000 koronát nyert : 3545.
15.000 koronát nyert: 80927,
5000 koronát nyort: 51705.
2000 koronát nyertek : 5908 0768 

31943 53079 63931.
1000 koronát nyerlek : 12005 16215 

41153 69780 93728.
500 koronát nyerték: 1364 5598 

5013 8592 12995 14414 15903 23366 28866 
30109 30113 34262 38970 42766 43979 
44074 44829 55462 55642 66171 67635 
71333 74810 75643 77174 81798 87162 
90886 98836 99217.

kereskedő 2 kor., Hoff Albert aranyműves 
1 kor., Bariba Latinán kereskedő 2 kor. 
dr. Ujfalussy József orvos 2 kor., Márton 
Imre ügyvéd 2 kor,, Varga József bútoros 
l kor., Tóth Kálmán kereskedő 2 kor., 
Varga és Vass szabó 2 kor., Kegyes Fe­
rencz sírkő raktáros 2 kor, özv. Rickl Ati- 
talné 1 kor., Tóth Sándor kerosk. 5 kor., 
Szabó Mihály szulámis 10 kor., Felegyházi 
János kereskedő 10 kor., Geróbv Fülöp 
utódai 5 kor , Tóth Kálmán szabó 4 kor., 
Sosztiua Jenő kereskedő 20 kor.. Losonczi 
János lakatos 2 kor., Jámbor János föld- 
birtokos 20 kor;, Komlóssy Lajos kereskedő 
4 kor., Kéki Sándor szappanos 4 kor. Már­
tott Gyula kereskedő 4 kor, Pongrácz Géza 
keresk. 4 kor., Aczél Géza főmérnök 13 kor., 
Donogán és Somossy 5 kor, Fehér András

2 l»Ol* I . fl 4 7 h‘i A ! lim*. Ifoim.lr r.mészáros a kor, László Albert kerosk. 
kor, Kozma László árv. h, ig. 2 kor, Party 
Ferencz keresk. 2 kor, Nemeihy János heti 
tes 1 kor, Móricz Ferencz 6 kor, id. Szalh- 
máry Mihály 1 kor, Ungvári . Józzsef 1 kor.
Ungvári Imre 4 kor, Csontos Péter guzd. 1 i Gazdák Biztosító Szövetkezetének altpitói 
kor Szabó Lajos fiai 10 kor, Kovács Mihály és üzletrész jegyűi sorában A magyar 
keresk. 3 kor, Medgyaszay Sándor hentes 2 j királyi földinivetésügyi Minisztérium, hogy 
kor, Varga Imre mészáros 4 kor. Györffy I bizonyítékot szolgáltasson a Gazdák Biz-

tehát a biztosító részvénytársaságok önké­
nye ellen radikális gyógyszert alkalmazott a 
szövetkezeti alapon álló „Gazdák Biztosító 
Szövetkezete“ létesítése által. A gazdakö- 
zöuség saját erejéből hozta létre a Gazdák 
Biztosító Szövetkezetéi, ezen szövetkezet 
magáé a gazduközöuségé es miután a leg­
jobb biztosító contingents maga a gazdakö­
zönség, a szerény kezdetből kiindult szövet­
kezet rövid idő alatt oly hatalmas intézetté 
fogja kinőni magát, amelynek áldásvit meg­
fogja erezni Magyarország egész gazdatár- 
sadalma, mert hiszen ki meri tagadni, hogy 
annak megalakítása nein a közszükségből tör­
téni. Magyar nemzeti szempontból hazafias kö­
telessége magyttrország minden gazdáj nak, 
hogy ne bizto-itson külföldi biztositó rész­
vénytársaságnál s ne dobja oda véres ve­
rejtékkel szerzett keresményét a külföldi 
tőkepénzeseknek. Ő felsége családi urdaltna, 
az urulkodóház tagjai, törvényhatóságok, 
gazdasági egyesületek, a nagybirtokosok ós 
és a kisgazdák neveit ott találjátok a Gaz-

Aladar kerosk. 2 koronát, összesen 191 
kor. 40 fillért, Debreezon 1902 jan. 13 
Szélt István. Köszönettel átvettem D;bre- 
czen 1902 jan. 14. Könyves Tóth Kálmán.

Adományok az Ispotály harang és órára.
Széli István cv. rcf. kántor gyűjtői vén 

adakoztak : Széli István rcf. kántor 2 kor. 
Nagy András keztyüs 2 kor. Papp Testvé­
rek szabó 2 kor., Békés Lajos kereskedő 
2 kor., Szilcz Ferencz gyógyszerész 2 kor., 
Szemes Árpád (utazó) 2 kor., Do tikó Béla 
tétii. in'. 2 kor., Kovács Mihály bérkocsis 
1 kor., Csátliy Ferencz kereskedő 2 korona, 
Bállá Lajos asztalos 40 fii., Kiss Lajos

losi ó Szőve kezeiének létjogosultsága mel­
lett: a kezelése alatt le. ő állami birto­
kok és lótenyésztési intézetek összes vagyon­
tárgyait tűz ós villámcsapás által okozható 
károk ellen 38 millió korona értékben a 
szövetkezetnél biztosította. A szövetkezetnél 
lett legújabban biztosítva a magyar kincstár 

. I tulajdonát képező országos képtár, a torté-

Debreczeni rövid hírek.
Újházi Ede, a kiváló színművész, — 

az idén is ella ogat szülővárosába, Debre 
czenbe. Hirszerint már vasárnap megkezdi, ... ,
több estére terjedő vendégszerepléséi. _ | gyűjteménye 1 .tiltó 429.482 korona erejéig. 
Az állami mének kiosztására Losouczy Mi- I Az iulaiimbk a ki a szövetkézül alaptőkéje 
haly min., tanácsos, országos lótenyésztési Ky^rupitásahoz is 400 ezer kor járult — ezen 
osztályfőnök és Budaházy Kálmánt min.. PC-ldaadasa a magyar gazdaközönseg bizal-

neltni csarnok 
1

és a szépművészeti képek

mm.,
tiIKár előadó, folyó hó 22-én Debreczenbe 
érkeznek, folyó hó 23 án dclellött kezdik meg 
a méntelepen az állatni mének kiosztását. — 
Az Injiyaa kanyáraii f. hö 16 á t délután 5 
órakor ülést tart a városházán. — Két lo 

jelentettek be a debreczeni rendőrség 
hoz. Mindkét tolvaj kézre került Csorba 
Géza foglalkozásnélküli egyén Di aveczki Imré­
től aranyláuczot, Molnár András Feldheim 
Samuimtól fohóruemüt lopott. Uj szövetkezel 
alakul üebreczeiibeu. A debreczeni czipeszek 
raktar és termelő szövetkezetei a la ki la nak 
a vasárnap délután tartandó gyűlésen. — 
SchvarCZ József debreczeni lakos miniszteri 
engedéllyel Szüc.-.tc inagyarositolta a névéi.

Felhívás a debreczeni gazdákhoz!
Vettük az alabbi közérdekű felhívást a

mát a Gazdák Biztosító Szövetkezete iránt 
megszilárdította annyival is inkább, mert a 
szövetkezet egész szervezete reális alapokra 
vitt fektetve, nem működik nagy zajjal, 
képviselőség! hálózata a vidéken a gazda­
sági egyesületekben kellő ga ránézi a arra, 
hogy a biztosi lók kifogástal n eljárásban 
részesüljenek. Sikerüli a szövetkezetnek oly 
biztosítási szerződéseket is kötnie, melynek 
alapján a biztosított érték 90%-át viszont 
ziztosiIllatja ós igv u gazdaközönség teljes 
megngugvással adhatja fél bizlositásait a 
szövetkezetnél. A földutivelésügyi miniszter 
nemcsak az állatni vagyont, de a saját 
magányvagyonát is 11 szövetkezetnél biz­
tosította, az ő példáját követni hívjuk 
fel Debroczen gazdaközönségót, a mely 
gazdaközönség felismerve a Gazdák Biz­
tosító Szövetkezeiének üdvös czélját, mar 

melyet őszintén ajánlunk a gazdaközönség j |s több százezer korona értéket képe- 
figyelmebe : Gazdatársak ! Gazdaközönségünk í j5Ó biztosítást kötött a szövetkezet debre- 
eleggé ismeri már az indokol, a mi a j cze/1j képviselőjénél, a gazdasági egyesület 
Gazdasági Egyesület Országos Szövetséget j titkárjánál. A Gazdák Biztosító Szövetkezete 
arra indította, bogy a külföldi tőkepénzesek 1 a magyar gazdáké és ha a gazda közönség 
részvényein alapivó Biztositó Reszvéityiár-1 biztosításait itt eszközli ez által a külföldi 
saságok ellensúlyozása végett egy szövetlte-1 biztositó részvénytársaságoktól milliókat fog 
zeti alapon álló biztosiló intézetet létesítsen. 1 megmenteni mezőgazdaságunk hasznára. Deb- 
Magyarország gazdasági törlónetóbcn emlé j reczert, 1902. január hó 1 Polgári Bálint, 
kezetes marad 1899 deczember ho 11 dik Kertész István, Szűcs István, Bányai Péter, 
napja amidőn a Gazdák Biztosító Szövetke-] pj Kertész János, Polgári József, Zöld János,
zeto mcgalahult. Gazdatársak ! Ti tudjatok 
és ti ereztétek, hogy a külföldi biztzsiló 
részvénytársaságok a melyeknek legtöbbször 
még a nevét is alig tudjátok kimondani, — 
mily részt követelnek tőletek akkor, a midőn 
nehéz munkálkodüstok eredményéi, a föld 
termését betakarítottátok, és hu ezt nem 
akartátok, az esetben pedig kénytelenek 
voltatok tartózkodni a biztosítástól. — 
A statisztika igazolja, hogy Magyarorszbgban 
azon érték, amit a jégkár ellen biztosítani 
kellene, meghaladja a 301)0 millió koronát

Szentessy János,

Hírek a nagyvilágból.
Hirtelen halállal halt meg Bárói hon 

Markaly István római katholikus kántor a 
vendéglőben. Éppen Petőfi haláláról beszólt, 
midőn hirtelen elakadt a hangja s abban a 
pillanatban meghalt. — Hogy mulattatják 
a vőlegényt ? Pozsonyból jelentik, hogy Fri 
gyes főherczeg tegnap családjával, továbbá 
Sál = -Salm Alfréd és Ernáiméi herczegekkel

ós 1899 ben a részvénytársaságok felemelt megtekintette a pozsonyi várat. A főherczeg, 
díjtételei folytán csalt 355 millió korona aki tudvalevőleg hadtestparancsnok délután 
volt biztosítva. A magyar gazda közönség! riadót hivatott, tűire a 4000 főnyi helyőrség
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Csendhelyi Lujza és Laura, kik közzül 
az első Szentmiklóssy Gyula tapolczai fő 
szolgebirónak a felesége. Skublics Lujza 
nem tűrhetvén férjének durvaságát elvált 
tőle és rövid idő múlva Ernő fh. lépett 
morganatikus házasságra. Csendhelyi lgnácz 
is újra nősült s nőül vette egy előkelő ke* 
menesaljai család leányát: néhai Horváth 
Elek képviselő nővérét: Limit, aki szintén a 
családja legszigorúbb tilalma ellenére nyúj­
totta a kezét Csen helyinek, a ki azonban 
vele is éppoly durván bánt, mint első fele 
ségével, inig végre fivére Horváth Elek ha-' 
zavitle Csöngőre a saját házához, Csend- 
helyi Ignácznak ebből a második házasságból 
született Csendheiyi Móricz, aki Hóban nőül 
vette Györffy Lidit, kinek leánya Csendhelyi 
Lidi 18 éves hajadon, a ki egyike a leg­
szebb bobul nemes kisaszonyoknak. — 
Szocziálista községi képviselők. Az első 
eset, hogy a községi választások alkalmával, 
nálunk Magyarországon is a szocziálisták j 
nyerték a legtöbb szavazatot Az érdekes 
eset Suli pestmegyei nagyközségben történt, 
a hol a most lefolyt községi képviselőtestü­
leti választások alkalmával mind a három j 
kerületben u szocziálisták győztek, kiknek 
jelöltjei 335 leadott szavazatból 225-öt nyer-! 
tok el. A másik érdekes községi választás I 
Csanádmegyének Kunágota községében tör-! 
tént, hol e hó 7-én ejtették meg a községi! 
képviselőv, lasztast. Elvül volt kimondva, 
hogy úri embernek a községi képviselötestii 
leibe bejutni nem szabad. Nem is jutott be 
egy sem. A föld egyszerű népét választót- í 
Iák be.

sietve az Eszterházy-lérre gyülekezett. A 
csapatok ezután elvonultak a föherczeg elölt. 
Föltaláló a czárnál. Varsóból írják, hogy 
Szcepanik Jan, ismert lengyel feltalálót a 
ezár külön kihallgatáson fogidta. — A 
ez ár érdeklődött Szcepanik találmányai iránt, 
a feltalálót minden tekintetben kitüntető 
figyelemben részesítette és kegyesen elfogadta 
azt a golyó fogó pánczélt melyet neki Szce­
panik átnyújtott. — Volt e már ilyen enyhe 
tél 7 Egy vidéki lapban olvassuk egy öreg 
úri ember feljegyzéseit, a ki megemlékezik 
az 1873 dili esztendői öl, mikor január első 
napján ibolyák és tulipántok nyíltak s So 
inogyban 0 napokban is sneffet lőttek. 
Február hónapban volt az első fagy. de 
csak 14 én s másnap már ismét meleg idő 
volt. Márczius 14-en s másnap már ismét 
meleg idő volt. Márczius tizennegyedikéről 
a következő feljegyző«! teszi :

szóvá teszi, a terveikben és működésük­
ben találva erezett és megzavart uraságok 
még a panaszos igazságot is durva, goromba 
kocsis hangú hírlapi nyilatkozatokkal akar­
ják a további jogos panaszoktól elriasztani.

Utóbbi időben is jelentek meg u helyi 
lapokban ilyen nagyhangú nyilatkozatok, de 
a goromba önzés szelével tele fújt dihre- 
czeni sajat külön disznóhólyagok nem any- 
nyira rettenetes, mint inkább mulatságos 
pukkanással pukkantak szét az igazság kér­
lelhetetlen tűjének a szúrásától; legfeljebb 
csak pillanatig a hólyagból szerte áradt 
büzhüdt levegő éinelygette az embert, je­
lezve, hogy micsoda elfajultak Debreczen- 
ben a viszonyok, micsoda határt nem ös- 
merő, a közre káros, veszedelmes az ura- 
ságoknak e vakmerő püffeszkedése, mert

Farsangi naptár.
iáit 15. A csizmadia árucsarnok szöv. 

tánczestélye a Koronában.
lan. 16. Gazdászok tánczestélye. 
ián. 18. A függ. ; árt bálja a „Bika“ 

dísztermében.
lan 18 A posta és táv. altisztek tánc­

estélye a Koronában.
lan. 19 Asztalos ifjúság bálja, 
lan. 23. A polgári kerékpáros egylet 

háziestélye a Dréhcrben.
lan. 19. A torna és kerékp. egylet 

hangv. a zenedében.
lan. 25. A kereskedő bál a 
lan. 26. Polgári kör bálja.
Felír 1. Bohóc estély.
Febr. 2 Iparoskor bálja.
Febr. 8. A jog. és tisztv. kör bálja a 

„Bika“-ban.
Febr. 8 A Stern féle munkások bálja 

a Margitban.
Febr. 15. Fillér egylet teaestélye.

Biká“-ban
amihez önkéntes adományok révén éveukint 
meg álltig 65,120.000 kor. járul, vagyis az 
egész jövedelem 165,200.001) kor. tesz ki. 
A baptisták és az independensek évi búd 
gélje 2.000.000 korona, a ívcsleyanusoké 
30,000,000 korona. A presbylerianusok egy­
házának jövedelme noha a hívek száma 
csak 208(100, 5.231,420 koronát tesz ki. — 
Az üdv hadseregének pénztárába éveukint 
átb g egy millió 200 000 korona folyik be, 
a 120,000 főre menő zsidóság egyházi búd’ 
gtjo pedig 3,000,000 koronát tesz ki Ang­
liában tehát éveukint 380.0(H) OCX) korona 
jut egyipizi ezélokra. A báró Wallbnrc- 
csalad atyafisága a Dunántúl Skublics Luj. 
zának néhai Ernő főlierezoggcl kötött mor- 
gaiialiktis házasságából származó báró 
Wallhurg Ernő tragédiája már évek óta 
foglalkoztatja a sajtót. Ezen bonyolódott 
családi ügyre vonatkozó uj és eddig telje 
sen ismeretlen adatot közöl az egyik vas­
megyei újság. Skublits Lujza, aki messze 
vidékén hires szépség volt a maga idejében 
családjának leghatározottabb tilalma eile 
nére férjhez ment Csendbe!, i lgnácz nevű 
kivetkőzött szerzeteshez, aki rendkívül szép 
férfiú volt, de egyúttal könnyelmű s a meg­
felelő jövedelmekben szűkölködött, más­
részről pedig a feleségét a legdurvább 
bánásmódban részesítette. — Ebből a 
házasságból 2 leánygyermek született : 1

SZÍNHÁZ
Műsor

Szerda : Szentiványéji álc 
Csütörtök : újdonságul el 

kapitány operetté, Írták Bisson 
Péntek: ugyanez.
Szombat : ugyanez.

Iniitit-oiinét.
— Január 15. —

(Debreczeni rósz szokás)
Az egyéb debreczeni rósz szokás 

között jeles tulajdonság az is, hogy midi 
az újság a közéletnek valamelyik serein:
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Volt idő, midőn atyámuramma! én is 
sok nyalat lövöldöztem el a havas mezőn, a 
fürge tüzes lovaktól szalajtott szánkáról. 
Voltaképpen ugyan nem is ón lőttem a nyu- 
lat, én csak a nagybundából lestem, hol 

fekszik a havas domboldalakon a nyúl. 
Atyámuram füstölte a borzast a nemes lan- 
kaszterbol oldalba. Volt idő erre is . ..

Ma leginkább dühödt farkas fészkek 
között járok. De még az ősidőkből megszok­
ta ezeknek a vonyitását a hajdú. Bőrökből 
nyúzta a nevezetes hirü farkasbőr kacza- 
gányt.

Ej hó 1 Hull a hó ! . . . Puskára va­
dászok. Ezer vudnyom a hómezőn.

nemes Portörő Kelemen

IRODALOM.
Tavasz a télben

Úgy elgyönyörködöm 
Két kicsi bimbóba.
Kik mosolylyal néznek 
A frissen hűlt hóra . . 
Kik ragyogó fénynyel 
Nyílnak kis kertemben : 
Liliomnál szebben !

En páros bimbóim :
Két csöpp fiu-gyerck 1 
— Bár soh se érnétek 
Gyászt, bút hozó telet .
- Bár soh se látnátok 

Szirmotok múlását : 
Öröm horvadását !

Kiss Illés.

Állatok világa.
A Légrády testvérek kiadásában illeg­

je euő Brehin-féle nagy miinek, az Állatok 
Világának 4ő-ik füzete is az olvasók kezébe 
jutott. Ebben az érdekes füzetben, amelyhez 
H kiadó ezég fekete nyomatú mülapot csa- 
solt, az elefántokról és a rinoccoroszokról 
van szó Brehin szeretetve méltó és min­
denütt kedvelt modorában. Külöbösen lel- 
költi a ügyeimet az a pompásan megirt 
rész, amely az elefántok fogását, szelidité 
sét és vadászatát adja elő, részletesen és 
inódfölött érdekesen. Nem kevésbé olva­
sásra méltó a rinoczeroszokról szóló fejezet, 
amelyben sok újabb megfigyelésből eredő 
adatot is kapunk. Ezt a füzetet, éppen úgy 
mint az eddig közreadottakat, gondos kivi 
telü szövograjzok tarkítják. Az állatok világa 
füzetenként jelenik meg s egy-egy füzet ára 
80 fillér. Az eddig már kiadott két nagy 
kötet díszes kötésben kötetenként 18 koro­
náért szerezhető meg, úgy a vállalat kiadó- 
hivatalában (Váczi körút 78) mint minden 
jobb könyvkereskedésben.

Legújabb könyvek.
1901 XX. Törvényczikk, a közigazga­

tás egyszerűsítéséről. Jegyzetekkel és uta­
sításokkal ellátta dr. lulling Konrád kir. 
táblai tanácselnök. Az életbeléptetés! és 
végrehajtási rendelettel. Ára 1 korona, Bu­
dapest, 1902. Kiadja Ráth Mór. (A Haas- 
Palotában.)

Versek. Irta: Kató József. Debroczen, 
Csokonai nyomda 1902. Telegdy K. Lajos 
utóda könyvkereskedése Debroczen. A helyi

könyv piacz ezen legújabb termékére még 
visszatérünk, most csak egyszerűen jelez­
zük a megjelenését. A kötet Szttbolcska Mi­
hálynak van ajánlva

A „Vasárnapi Újság
Január 12-iki száma 22 képpel s a követ­
kező tartalommal jelent meg : „Bertha Sán­
dor“ (arezképpel.) - „A gyermekes Petőfi.“
Költemény gróf Zichy Gézától. — Regény- 
tár : „A parasztkirály.“ Történeti regény a 
XVI, századból. Irta Zigánv Árpád (Goró 
Lajos rajzaival.) - „Rezeda kisasszony.“
Elbeszélés. Irta Julien Gordon. Angolból l jók és a ' kendeliczék! Teremtő Istenem 1 
forditoita S. A. (képekkel.) Egy régi ma-; Az ember csak egyszer fiatal. Az üde haj- 
g^iir asszony.“ - „Az uj országház fal-! pali levegő vadrózsák és mezősig virágjától 
festményei (képekkel Jantyik Mátyás fest- illatozott. A vierwi ndeni öreg torony hegyes

A fűrész és a gyalu horácsoló zúgását felé 
helyezték bármely győzelmes ágyudörgésnek. 
Mindenki tisztában volt azzal, hogy micsoda 
faradságba, verejtékbe és könybe kerül 
helyreállítani azt, a mit a bomba tiz perez 
alatt rombol. Gyakran még tiz esztendő is 
kevés ezt a rombolást helyre állítani.

Magam is micsoda boldogan, vidáman 
siettem tova a szabad mezöségben. Nem vár­
tain a Pintó őrmester parancsát, hogy 
merre menjek, paruncsnéikül választhattam 
a magam útját. A pacsirták az égboltoza­
tig csapkodtak, kis szárnyukat lebegtetvén. 
Micsoda szépen énekeltek. Hát meg a für-

ményei és tanulmányai a tán és a művész 
arczkópével.) — „Kukány ostroma “ Paródia 
Murány ostromára. Irta Seross Imre (Linek 
Lajos rajzaival.) „Uj-évi tisztelgések.“ - I 
„Venezuela“ (képekkel és térképekkel.)Chol-j 
noky Jenőtől. — „A Petöfi-tarsaság buszon-1
ötéves jubileuma.“ (A Petőfi-társuság tag-j Végre a falu alá értein most 
juhiak arczképcsoportozatával.) , Molnár An- j tam, mert már majd elfulladt

csúcsa baráti jelként emelkedett ki a falu 
a füstölgő kis kéményei közül.

Az én drága Katiczám is most 
gyújthatott tüzet és a kedves most főzi a 
kávénkat . . .

Még Inkább szaporáztam a lépést.
kissé lassul- 
a nagy sia-

tal“ (arezképpel.) „Nógrád visszalogla- j tésbeu a lélegzetem. Mosolyogva tekin- 
lása“ (képpel Pap Henrik festménye után.) j tattem a kis házunk ablakára. íme uyilik a 
„A német császár lia“ (képpel.) — „Szil- háznjtó. Grodi anyó lépett ki, nagy seprű
veszter éjjele a budapesti föpo-stán.* Hege 
düs Alajostól. -- Irodalom és Művészet, j szolt 
Kózintózelsk és Egyletek, Sakkjáték, Kép-j 
talány, Egyveleg stb. rendes boti rovatok. |
A Vasárnapi Újság olöGzolési ára negyed- j 
évre négy korona, a „Politikai Újdonságok“ 
kai és „ Vilagkróniká“ vnl együtt hat korona.
Megrendelhető a franklin társulat Liadöhi- MiCKOdu nagyszerű. Már olv nehezen vár- 
viitalaban (Budapest, IV. kér Egyolem-utcza |

a „Képes Micsoda boldog a kedves. Karjaimba

: volt a kezében, felém fordult. Ide hallat­
ni ég n kiáltása is :

Itt van L Megjött . . .
Ekkor Katiczám is kiugrott az ajtón.

I Napról-napra szebb az ő kis nofelejtskók 
' j fejkötőcskéjó' en.

Ö . . ., rebegte. Micsoda pompás I

4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“ legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 korona 40 fillér.

CSARNOK.
Vaterloo.

Erckmann Chatrián elbeszélése után fordí­
tót a : ifjabb Móricz Pál.

3.
Hej ! Thiboau atyó I

ölelem és csókolom. Micsoda csók ez 1 
Hajh! Éljen a fiatalság. Katiczámmal kar­
öltve lépünk az öreg szobába.

Grcdi nénétn pedig lelkesülten emelgeti 
seprüt.

- Már ezután nem soroznak többé... 
Örök a béke.

Boldogan kacztigunk, nevetgélünk. Le- 
j ülők. Katiczám az örömtől pirulva tekintget 
j reám. Gredi nénétn pedig újra kezdi a 
I mondókájál :

— No ! Hát az a gazminisztér irt-e 
1 már ? Hát soha sem fog már az Írni ? Hát 
! ilyen bolondoknak tart az minket ? Bezzeg 

kiállók én I a„ a masí|{ gokat mozgolódott, ennek pedig
Hej! Fürszt anyó. Úgy, úgy ! Csuk bátran! még » hírét sem leket hallani. Tűrhetetlen
dologra. I ez a sokféle pnrancsosztogatás. De hisz te

Nagy igazai beszél József ur I Sza-! rnilr nem js vagy katona. Hisz halott gya­
pot'3 most a munka Ez az ostromzár, nant hagytak vissza. Mi mentettünk meg.
mindent visszatartott, draga minden per- j Kutyánál az egres. Már neked vein paran-

■ csolhatnak ők.
meg a terhes kocsik, talyigák, j — Szó sincs róla, nagy igaza van 

ily korán | Greti nónónmek ! mondám ! De mindhiába! 
cseréppel, i Merf addig még sem lakodalmazh,utunk, a

ezünk.
Hát

ezek is bosszú sorban- es már 
döczöglck a város felé. Téglával 
léczczel, deszkával, gerendával volt meg­
rakva minden kocsi. A városban is lázasan 
folyt a munka. A gránátoktól szétrombolt 
hazakat, tetőket építgették, javítgatták. A; 
fuvarosok pattogtak az ostorral és a kain • i 
lapácsok kopácsolíisu messze hangzott 
Minden irányban ácsok, kömivesek szorgos 
kodlak a nyaralók körül.

Az úgynevezett „virág kosár“ ház 
padlásán Ulrich apó, az ácsmester bárom 
legényével foglalatoskodott Ezt a házat a 
városi ágyuk golyói lőtték össze és az 
ácsok most már éppen a totögerondákat 
erősitgeltók a munkába elmerülve. Fütyö- 
részve dolgoztak és egy tempóban kalapá­
csénak. Ó igen! A munkáskezek megele­
venedtek, hisz visszatért a béke! Ekkor 
bezzeg senki sem vágyódott újabb háborúk 
után. Nem, nem 1 Erezte mindnyája, hogy a 
családitüzboly melletti béke micsoda becses. 
Mindenki csak a hadi időkből szakadt 
nyomortól igyekezett szabadulni.

míg a városházán, a polgármesternél a pol­
gári kötéssel nem végeztünk, e nélkül a 
pap sem merészel összeadni bennünket, 
már pedig eb ez a miniszter engedélye kell.

Nagynénóm ismét fel ingerült. Ilyen 
szavukkal végezte beszédét.

— Látod Józsi fiain, ezek az embe­
rek es ik magoknak csalnak, mindenben csak 
n maguk hasznát nézik. Pedig hát kicsoda 
fizeti a zsandárt és a bírót ? Kicsoda fizeti 
a papot is ? Hát az egész világot ? Min­
dent csak mi ! És iine még csak összeadni 
sem mernek bennünket, igazán borzasztó 
komiszság. Már én ezt soha nemállom ki. In­
kába vándoroljunk ki Schweizba ott majd 
megoskotnek titeket.

Nagynóném ezen szavai után kissé 
maga is megnyugodott és a nap hátralevő 
részét, dalolva, kaczarászva töltöttük el.

— Folyt. köv. —
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Tisztelettel értesítem t. eliensei- 
met, hogy Bécsből baza érkeztem és 
a szokott rendelő órákban rendelke­
zésükre állok. Technikusom pár nap 
múlva érkezik az újonnan berende­
zett technikai osztálylyal.

Dr. Szász Adolf
fogorvos,

QMOOOO OÜÖOOO OO0OOOGOOŐOOOO c ooo
9 -------  Olcsó árult« — °
Q Van szerencsénk a n. 6. közönséggel tudatni, hogy kézmü-
15 áru nagykereskedésünkben
3 DKBRECZEN, Kistemplom bazár

vászon, chiffon, kaiurvácz, creas-

1^/Uw‘iíróunnl lewol,b a dl- liurK(irJXOllOgLMIll ijoisv fele Pemetefű
cokorka. Kapható Horsy eukrázdá jáburi, Jósa j 
és Jó na urak üzletében. I doboz 20 fi.

Szőlő oltvány eladó Dobi 
Sándornál

11 .-Nádudvaron.

Tanuló

vásznuk, inlet, rnmlmrui vászon, 
zophirek, oxfordok

csakis nagybani vételnél árusítani szoktuk.
Tisztelettel

Debi-eczen, Kíütempiom bazár.
lelvétetik. Czim u kiadóhi 
vatulbnn. OQúQOOQOOQO-OOOOOQQü&úQQÚOWOOt

O

O végszámra oly olcsón beszerezhetők, mint azt máskülönben Ő

Goldstein és Gel berber o
ico§

V\rí‘rf lliHlll pónzszeklény ij-as sz. 
tt t I IIIUIII igen jutányosán el­

adó. ilüvcbhcl u líindóliivatalban.

I /»/•'/nk 4--500 db. kerítésnek sző-j 
lit/ty/A-K lökni ónak siti. félárbun el­
adó. Ilulvan-u. II ?z.

fYlSl'/l'n'l'/kd igen jó forgalmú,
I tlft/A Ht/ilt l, más vállalkozás
miatt eladó, ßrtekezhelui a kiadóhivatalban. |

i llaliari madarak gyö- 
IBIiUitlAUll nyörii tiszta csengő 
liangori éneklők olcsón beszerez' elő l’e-1 
terfia ll. 26.

Tölgy és fenyő ei dőltet
melyek jó közlekedési útvonal mellett fó­
kuszunk, 6 millió koronáig az crick harmad­

részének azonnali fizetése mellett vesz

K. ti A If 1,1 téli YVIKN
II Franzensbrückenstrassc 6.

Valódi moskvai .Karaván Teák“,
Valódi moskovai Popofí
Valódi Jamaikai Rnm
Valódi fran zia pezsgők
Valódi franczia likőrök
Valódi hollandi likőrök
Valódi franczia cognac
Kitűnő magyar cognac
Kitűnő magyar tokaji asszak
Kitűnő magyar pecsenye borok
Kitűnő magyar aszlali borok
Kitűnő magyar Ica sütemények
Kitűnő magyar cznkorka specziálitások.

IC o B31 s e k Géza
újonnan berendezett üzletében

Kossut h-uíczu

f ÍN-
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7.
Dj nagy fűszer árjegyzék kívánatra ingyen IJtAnzúe ellen védve 16307 vz.

Újdonság!
Szabndftlmnavft Magynror- 
Kzágbnit év a azomezcdeH 

államukban.

POLCÁK SÁNDOR
ni. kir. «zabacl. nyert orvosi 

mii és külaaerévz
BUDAPEST

VII. Eiisebet-kbrei 50
egész uj H/erkexetU séivkö- 
lot talált fel, mely a legmo­
dernebb technikai vívmányok 
között, orvosi kapacitások 

fizet int, a legelsölib helyet 
foglalja el ók e téren a leg- 
kíkéV-tcsebhnek bizonyult. 
Fent nevezett ozégnél az 

összes betegápolás! czikkek, 
kötszerek,

gummiáruk
stb. u legjobb minőségben 
jutányosán beszerezhetők. 

Nagy kei'cm Árjegyzék 
ingyen én bérmentve. 

b’enli címre figyelni tospók.

Elatihü,
A tiszalöki állomás melleit pgy 

ház, mely jelenleg csendőrlaktanya, es 
egy másik épület az előbbi mcile.lt,
mely italmérési joggal felruházott ven I csinos kiállításban, erős kö
(légió azonnal eladó.

Bővebb informáe.ziót ad Friedmann teshon, igen jutányosán
Rí Tisza-I.ök.

5

Elhatároz! uk,
hogy nagy készletünket, mely finom 
és müizlésii bútor okb il áll, eladjuk.

A t. bútor vásárlókat butortele- 
I'iink szives megtekintésére tisztelettel 
meghívjuk, eleve m Rendítvén, hogy 
készpénz vásárlás ellenében rendkívül 
nagy árengedményt adunk.

Bernstein és Társa
Budapest, VI Teréz körnt 19.

kaphatók

-U

\

r

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

Ssubury & Johnson-félo

HENSON-TAPASZ
n leghatásosabb szer rheumn.csipőfájdalom, 
Oldalfájás hátfájás, mollfájeis, köhögés és

mindenféle meghűléseknél.
Óvakodjunk csekélyebb értékű utániatoktól.

Kapható Milmlovits .1. gyógyszert. Debrecen, 
fitos belenez gyógyszert. N.-Károly, 

Louis Ritz & Go. Hamburg.

Nyomnlo" 6s Krone«*


